

丽水经开区公安：发力 三项指数 护航区域经济腾飞

□ 通讯员 王豪 张楚珺

多亏你们宣传提醒,198万保住了。近日,丽水经济技术开发区一企业财务人员李女士遭遇电信网络诈骗。李女士想起此前民警宣传的反诈案例,立即在“警企反诈群”向民警反映情况,民警及时劝阻,一起涉企电诈案被成功阻止。

高质量发展离不开法治化营商环境。近年来,丽水市公安局经济开发区分局聚焦提升平安、满意、智慧三项指数,创新护企惠企安企服务模式,有力护航丽水经济技术开发区高质量发展。2021年,丽水经开区实现地区生产总值同比增长19.8%,增速位列全市第一;完成规上工业产值增长39.5%,规上工业增加值增长23.2%,高新技术产业投资增长71%。

提升 平安指数 护企

韩警官,谢谢你。为了小吴夫妻俩,你都跑了好几趟。经开区一物流公司负责人张先生握住民警韩士奇的手激动地说。

小吴和小付是夫妻,也是物流公司的员工。此前,两人经常吵嘴还动了手。韩士奇邀请司法、民政工作人员参与调解,为两人摆事实、讲道理,最终,夫妻俩重归于好。

多元化解涉企矛盾纠纷,经开区公安加强与劳动监察、信访、环保、市场监管等部门协作配合,深入排查化解涉企劳资、医疗等矛盾纠纷,依托“矛盾调解室”开展大排查、大摸底、大化解,建立“一企一策”机制,健全矛盾纠纷滚动排查、风险评估和分类建档机制。同时,发展壮大基层治理队伍,在水阁派出所成立人民调解室,在沙溪亭警务室成立以韩士奇命名的“奇哥调解中心”,在富岭派出所成立老韩三色调解室,今年共化解矛盾纠纷1500余起,占全区化解总量的60%以上。

此外,为深化无欠薪行动,经开区公安联合律师事务所签订“共建协议书”,建立“警律联调”机制,针对重大疑难问题开展联调联处,为企业员工追回工资1100余万元。

您好,国家反诈中心APP安装了吗?日前,民警雷黎丰深入辖区100余家企业,为企业员工普及反诈知识。经开区公安联动百余家企业组建“警企反诈联盟”,启用全市首个反诈主题安防教育馆,举办“反诈进警营”活动接待群众2000余人次,到处活跃着民警宣讲反诈案例的身影。一季度,经开区电诈案件同比下降28.43%,案损同比下降45.96%。

这么快,厉害!经开区一工地负责人对民警



的破案速度竖起了大拇指。工地发生2起挖掘机挖斗被盗案,接报后,刑侦大队组织勘察、走访,短短一天,嫌疑人归案。经开区公安快侦快破涉企案件,以民警“辛苦指数”提升企业“安全系数”。去年以来,侦破涉企案件210余起,为企业挽回损失6000余万元。

提升 满意指数 惠企

警察亲如家人,帮我们解决了实际困难。经开区民警走访辖区一家新材料企业时,发现企业存在重生产、轻管理风险。为此,民警为企业联系提供针对性教育培训。从安全评估、完善处置预案,到落实专人专事专管,通过民警指导,企业安全生产和内部管理制度得到进一步完善。

走访问需、进企纳谏、助企纾困。经开区公安成立由局长挂帅的服务企业工作领导小组,建立班子日常联络机制,定期访企情、解企忧。遴选熟悉工作、责任心强的民警,开展“护企”专项行动,组建法律服务队、安全顾问队、护企专业队,入企开展法治宣传、警示教育、安全防范、应急演练,建立警企微信群,提供24小时服务。结合产业集聚特点,经开区公安建立“警企驿站”“警商驿站”,推行“一企一警”“一企一策”制度。

我从外地回丽签协议,想咨询疫情防控政策。前不久,在外经商的孙先生通过警企微信群向民警咨询,民警直接视频连接为其答疑解惑。

此外,为服务引才引智,经开区公安依托“网办中心”,建立“网办为主、自助为辅、窗口兜底”的新型办事服务模式,为企业提供全程网办、电话远程

指导等服务,去年以来办理行政审批14万余件。

提升 智慧指数 安企

6英寸高端特色硅晶圆代工项目、丽水南城运动综合体。近日,丽水经开区5个项目入选省重点建设项目计划,总投资超百亿。

工程建设快马加鞭,经开区民爆物品、易制爆危险化学品使用量保持高位,经开区辖区有从业单位223家。近年来,经开区公安以科技赋能警务创新,探索构建危爆物品安全智慧监管新模式。

辖区一企业因连续降雨,厂区内形成大面积堰塞湖,对周边安全带来极大隐患。民警实地勘察,为堰塞湖爆破所需的民爆物品审批开通绿色通道,将20天审批时间压缩到3天。爆破开渠工程顺利实施,安全隐患得以化解。

无证上岗绝对不行,稍有不慎将引发重大事故。近日,水阁派出所副所长陈祥和同事深入项目工地审查工程爆破参数。他通过摸索总结技战法,强化民爆物品购、运、储、爆等全环节监管。

经开区公安构建危化品在线管控平台,将前端数据接入派出所综合指挥室平台,实现全流程24小时监管;完善等级分类,针对危爆物品企业开展三类安全等级评定,联动应急管理、交通等部门强化联合执法;发挥行业协会作用,邀请爆破协会专家、危爆企业技术人员参与联合检查;建立涉危从业人员“一人一档”,加强源头管理。今年,水阁派出所辖区审批炸药2300余吨、爆破方案2100余个,辖区危爆企业连续17年管理零事故。

飒!景宁公安雷鹰突击队来了

□ 通讯员 胡昌清

太感谢你们了,要不是你们及时来救我,我连命都没了,是你们给了我第二次生命。近日,樊先生对景宁畲族自治县公安局巡特警大队雷鹰突击队的民警再三表示感谢。

5月1日,樊先生和朋友来到梧桐乡金兰村,吃过午饭后,他独自到溪边玩,发现溪边有一条竹筏,自认为会游泳的他爬上竹筏。没想到,因水流湍急,竹筏翻倒,樊先生被水流冲走。

下午3点,樊先生的朋友一直没有见到他的踪影,打电话也没人接,就赶紧到溪边寻找,只发现一双鞋子,于是立即拨打110报警求助。

接警后,景宁公安巡特警大队雷鹰突击队与沙湾派出所民警第一时间赶到,向樊先生的朋友了解情况,他们沿着溪流往下游寻找。原来,樊先生被溪水冲到下游2公里处,此时,他十分疲惫,身上有多处受伤。

雷鹰突击队队员们发现樊先生后,迅速将其救上岸,并送往医院救治。所幸,樊先生并无大碍。

景宁是典型的山区县,溪流水库多,地质情况

复杂。近年来,景宁公安深化实战练兵,做好日常突发警情处置,健全完善物资储备、救援训练等工作,保障人民群众的生命和财产安全。

景宁公安以“三能”要求为工作指引,在巡特警大队成立雷鹰突击队,突击队由救援经验丰富的巡特警大队副大队长陈星星作为队长,队员由经验丰富的3名民警和从部队退役的12名巡特警队员组成,是一支擅长搏击、射击、侦查、破拆、山地水域救援的队伍。

突击队的“领头羊”蓝海锋是一名有8年军龄的老班长,综合素质过硬,队员李鸿杰是一名有5年军龄的消防老班长,水域救援经验丰富,张俊俊是名健身达人,经常参加各类户外运动,尤其擅长山地搜索。他们对水上、山地的救援工作比较熟悉,并有多人通过专业培训考试,取得专业救生证书。

今年2月,景宁一女士外出未归,家属担心其人身安全报警,雷鹰突击队接警后,通过视频追踪结合走访,将该女士平安送回家。

去年10月,鹤溪街道84岁的李大爷走失,被困在山上悬崖,雷鹰突击队连续6小时救援,将李大爷成功救下。



多救一个人,我们付出再多的努力都值得,这是我们的职责与使命。景宁畲族自治县公安局巡特警大队大队长毛颖波说。

据了解,景宁畲族自治县公安局巡特警大队雷鹰突击队自成立以来,参与各类抢险救援任务30余起,救助遇险群众25人,收到群众锦旗20面。